
         

 

COMUNE DI PRIVERNO 
 

Provincia di Latina 

 

COPIA DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

DELIBERAZIONE   N. 18 del 12.06.2007 

 

Oggetto:  Intitolazione della Scuola Elementare di Via Giacomo Matteotti a don Andrea Santoro. 

 

 

L’anno duemilasette il giorno dodici del mese di Giugno alle ore 18,50 e seguenti, in Priverno e 

nella Residenza municipale, si é riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria in I^ 

convocazione. 

 

I sottoelencati consiglieri risultano: 

 
 

C O N S I G L I E R I 
 

 

Pres. 
 

Ass. 
  

C O N S I G L I E R I 
 

 

Pres. 
 

Ass. 

 

 1) FABIO               MARTELLUCCI 

 

X 

 

 

 

11) ROBERTO       FEDERICO 

 

X 

   

 

 2) FRANCESCO   BAGLIONE 

 

X 

 

 

 

12) GIOVANNI      VOLPE 

 

X 

 

 

 

 3) RINALDO         GIORDANI 

 

X 

  

13) VINCENZO COMPAGNONI 

 

X 

 

 

 

 4) VIVENZIO        DI LEGGE 

 

X 

  

 

 

14) MARIANO       VELLUCCI 

 

X 

 

 

 

 5) ANGELO          GALLI 

 

X 

 

 

 

15) FRANCESCO  AVERSA               

 

X 

    

 

 6) BRUNO             SILVAGNI        

 

X 

 

 

 

16) MARIO             RENZI 

 

X 

 

 

 

 7) CLAUDIO         GIORGI 

 

X 

  

17) UMBERTO       FOLCARELLI 

 

 

 

X 

 

 8) ELVIRA            VITARELLI 

 

 

 

X 

 

18) DOMENICO ANTONIO SULPIZI 

 

X 

 

 

 

 9)  CAMILLO        LIBERTINI 

 

X 

   

19) ENZO                MUSILLI 

 

X 

 

 

10) LUDOVICO    CAPODILUPO 

 

 

   

X 

 

20) GIUSEPPE       SARGENTI 

     

 

 

X 

 

ASSEGNATI   N. 20 + 1 (Sindaco)    PRESENTI   N. 17    

IN CARICA     N. 20      ASSENTI     N.   4  

 

 Accertata la legalità del numero dei presenti l’avv. Umberto MACCI, nella sua qualità di 

Sindaco pro-tempore, in prosecuzione di seduta, da inizio alla discussione sull’argomento. 

 

 Partecipa il Segretario Generale Dr.ssa Gloria DI RINI  

La seduta è pubblica. 



 Il Vicesindaco Martellucci ricorda che nell’ultima assise consiliare si concordò 

sull’opportunità di individuare un immobile da intitolare alla persona di Don Andrea Santoro. 

Dichiara che la famiglia ha scelto d’intitolare la scuola elementare di via Matteotti e che questa 

scelta può essere consona allo spessore della figura di Don Andrea. Spiega che la delibera è di 

indirizzo perché c’è una circolare Ministeriale che prevede che in questo caso sia il Consiglio di 

Circolo a decidere. 

Il consigliere Sulpizi avrebbe preferito intitolare a Don Andrea Santoro una sala convegni se ci 

fosse stata a Priverno. Invita trovare, per l’avvenire, immobili di altro rilievo. 

Il consigliere Vellucci teme anche lui che si limiti ad una semplice targa. Si augura che Trebisonda 

non venga dimenticata. 

Il consigliere Sulpizi invita a pensare di realizzare un bronzo. 

Il Sindaco afferma che tutte le iniziative, anche al di fuori del Consiglio Comunale, sono bene 

accette. Ricorda che gia dallo scorso anno sono stati attivati contatti con la Turchia, pertanto 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto che all’inizio della trattazione del presente argomento sono presenti in aula 

numero 16 consiglieri, oltre al Sindaco – Presidente quali risultano dal frontespizio che precede; 

 

Considerato che in data 5 Febbraio 2006 è stato ucciso a Trebisonda (Turchia), mentre 

pregava nella Chiesa di Santa Maria, Don Andrea Santoro, a cui questa città ha dato i natali il 9 

Settembre 1945; 

 

Rilevato che, durante tutta la sua vita sacerdotale, Don Andrea ha testimoniato la sua fede 

religiosa attraverso il dialogo e la comunione tra le diverse confessioni religiose, tra i diversi popoli 

e le diverse culture; 

 

Che ha basato la sua esistenza nella donazione di se stesso agli altri e a servizio degli altri, 

vivendo gli ultimi cinque anni come “Fidei donum” in Medio Oriente; 

 

Rilevata l’importanza nel mondo di oggi di offrire soprattutto alle giovani generazioni 

esempi di vita che esaltino i valori del dialogo e dell’amore per il prossimo, che possono essere 

vissuti sia in modo religioso che laico; 

 

Ritenuto giusto e opportuno, per conservare viva la memoria di Don Andrea, che gli si 

debba intitolare un edificio scolastico; 

 

Presi contatti con la Direzione Scolastica del I Circolo che si è dichiarata, in linea di 

massima, favorevole ad intitolare a Don Andrea Santoro la Scuola Elementare di Via Giacomo 

Matteotti; 

 

Vista la legge 23 Giugno 1927, n. 1188, relativa alla toponomastica stradale e monumenti a 

personaggi contemporanei; 

 

Vista la circolare ministeriale 12 Novembre 1980, n. 313, relativa alla intitolazione di 

scuole, di aule scolastiche e di locali interni alle scuole, la quale si richiama alla citata legge n. 

1188/1927; 

 

Rilevato che, così come previsto da detta circolare, l’organo legittimato a deliberare nella 

presente materia, ai sensi dell’art. 6 del D.P.R. 416 del 1974, è il Consiglio di Circolo o di Istituto 

sentito il Collegio dei Docenti; 



 

Ritenuto pertanto di dover avanzare una proposta in tal senso ai competenti organi collegiali 

del I Circolo Didattico di Priverno; 

 

Visto l’allegato parere favorevole alla proposta di deliberazione di cui al presente 

provvedimento reso dal responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica, ai 

sensi dell’art. 49 del D.to Leg.vo n. 18 Agosto 2000, n. 267 “Testo unico sull’ordinamento degli 

enti locali”; 

 

Dato atto che il responsabile del servizio finanziario non ha reso alcuna attestazione di 

copertura finanziaria in quanto non necessaria; 

 

Su proposta del Sindaco, redatta a cura del responsabile del servizio competente; 

 

Con votazione palese espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Votanti 17 Favorevoli17      Contrari------       Astenuti------ 

 

D E L I B E R A 

 

1) di proporre agli organi collegiali del I Circolo Didattico di Priverno di intitolare, per le 

motivazioni espresse in premessa, il plesso scolastico di Via Giacomo Matteotti alla figura di Don 

Andrea Santoro, nato a Priverno il 9 Settembre 1945 ed ucciso a Trebisonda (Turchia) il 5 Febbraio 

2006; 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Con votazione palese espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Votanti 17 Favorevoli17      Contrari------       Astenuti------ 

 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, 

4° comma, del D.to Lg.vo n. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


